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                                                                  VERBALE 1 

 
L’anno duemilaventuno addì 13 del mese di gennaio alle ore 09,00, previa l’osservanza di tutte le  
formalità previste dalle vigenti disposizioni, si è riunito il Consiglio di Amm.ne per discutere e 
 deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 
1)APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE; 
2)APPROVAZIONE ESERCIZIO PROVVISORIO BILANCIO 2021; 
3)AVVISI MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PROGETTO EARPIECE; 
4)APPROVAZIONE BANDO COLLABORATORI BIBLIOTECA; 
5)APPROVAZIONE BANDO ACCOMPAGNATORI AL PIANOFORTE; 
6)MASTERCLASS 2021 ; 
7)CONTRIBUTO CORSI LIBERI; 
8)CONVENZIONE PER SANIFICAZIONE LOCALI CONSERVATORIO ANNO 2021; 
9)VARIE. 

Sono presenti: 

Dott. Eliodoro Giordano  Presidente (modalità Meet) 
M° Vittorio  Magrini   Direttore presente in Conservatorio 
Prof.ssa Dina Camerlengo  Esperto di amm.ne ( modalità Meet) 
Prof.ssa Angela Palange  Rappresentante docenti(modalità Meet) 
Anna Evangelista                               Rappresentante studenti (modalità Meet) 
 

Partecipa al Consiglio in presenza e provvede alla redazione del presente verbale il Direttore 
Amministrativo dott.ssa Paola Parente. 
Verificato il numero legale degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
Si approva il verbale della seduta precedente. 
Si passa a discutere l’ordine del giorno: 
 

APPROVAZIONE ESERCIZIO PROVVISORIO BILANCIO 2021 
                                           IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
-sentito il Direttore Amm.vo il quale fa presente che è necessario deliberare l’esercizio provvisorio di 
bilancio 2021 in attesa dell’approvazione dello stesso da parte dei Revisori e successivamente del 
Consiglio; 
-visto l’art 5 del Regolamento di Amm.ne,Finanza e Contabilità; 
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                                                        DELIBERA N.1 
- all’unanimità; 
- di approvare l’esercizio provvisorio di bilancio 2021.Tale esercizio non può protrarsi per un 
periodo superiore a 4 mesi e si svolge in dodicesimi commisurati all’ultimo bilancio di previsione 
deliberato,ovvero nei limiti della maggiore spesa ove si tratti di spese obbligatorie e non 
suscettibili di impegno e pagamento frazionabili in dodicesimi. 

AVVISI MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PROGETTO EARPIECE 
                                 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
-vista la delibera 71/2020; 
-vista la bozza di bando trasmessa dal Direttore al Presidente e componenti;  
-all’unanimità; 

                                                       DELIBERA N.2 
-di approvare il bando riservato al personale amm.vo del Conservatorio per attività di assistenza 
tecnica (coordinamento, rendicontazione, monitoraggio ed implementazione) nell’ambito del 
Progetto EARPIECE. 

 APPROVAZIONE BANDO COLLABORATORI BIBLIOTECA                                     
                                               IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
-visto il verbale del Consiglio Accademico del 16 novembre 2020 che ha approvato il bando di 
concorso per la collaborazione degli studenti ad attività connesse ai servizi di biblioteca; 
-vista la bozza di bando  che prevede l’assegnazione di n.3 collaborazioni riservate a studenti del 
Conservatorio per lo svolgimento di attività di supporto ai servizi di biblioteca con un’attività di 100 
ore cad. e prevede un corrispettivo di € 10,00 l’ora,esente da Irpef ai sensi dell’art 13 c.2 L.68/2012; 
-all’unanimità; 

                                                       DELIBERA N.3  
di approvare il bando.La spesa di € 3000,00 sarà imputata al Cap.256 U.B.P. 2021.  
Il 5 punto all’ordine del giorno si rinvia. 
Prima di trattare il sesto punto all’ordine del giorno il Presidente fa rilevare che, in relazione al 
discorso della nascente Orchestra Sinfonica del Molise fu già chiesta al Direttore una relazione su 
tale progetto al fine di poterne valutare la copertura finanziaria e quindi l’opportunità. Dichiara 
ancora il Presidente che sarebbe stato opportuno o forse addirittura necessario che se ne fosse parlato 
prima in Consiglio di amministrazione e poi in Consiglio accademico, nel pieno rispetto dei ruoli 
amministrativi e didattici di ciascun collegio. Presentare al Consiglio di Amministrazione un 
regolamento da approvare per una orchestra per la quale non ne è stata mai deliberata la nascita, viola 
ogni norma procedurale. Il paradosso di tutta questa situazione si è raggiunto poi constatando che, 
nell’attesa della relazione del Direttore e nell’attesa della decisione del Consiglio di Amministrazione 
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sulla nascita della orchestra, circolano documenti, consegnati al Presidente dai quali si evince che, 
senza alcuna autorizzazione del Consiglio di Amministrazione e senza alcuna copertura finanziaria 
deliberata, l’Orchestra sta già programmando la stagione artistica 2020/2021 con tanto di carta 
intestata, logo del Conservatorio e stemma della Repubblica il tutto a firma di un Direttore artistico e 
musicale della Orchestra sinfonica del Molise. Quindi il Presidente evidenzia la gravità di tali 
comportamenti ed il mancato rispetto del ruolo e dei compiti del Consiglio di Amministrazione. 
Atteggiamenti questi che lo hanno determinato a non ripresentare la sua candidatura per un ulteriore 
mandato visti i comportamenti che non hanno alcun rispetto dei ruoli e dei compiti delle istituzioni 
del Conservatorio.  
Prende la parola la prof.ssa Palange, la quale, sentite le motivazioni per le quali il Presidente ha 
dichiarato di aver ritenuto opportuno rinunciare a riproporre la propria candidatura alla Presidenza 
del Conservatorio, esprime profondo rammarico per questa inaspettata decisione. 
Come rappresentante dei docenti nel CdA, esprime gratitudine per l’impegno profuso dal Presidente 
negli obiettivi condivisi con la precedente direzione. 
I risultati finora ottenuti costituiscono un traguardo importantissimo nella storia del Conservatorio 
Perosi.  
La Professoressa esprime altresì la propria perplessità in riferimento alla discussione, ancora in atto, 
su modalità e ruoli nella costituenda orchestra del Conservatorio. 
 Interviene la Prof.ssa Camerlengo che dichiara:prendo atto delle dichiarazioni del Presidente in 
merito alle ragioni che lo hanno spinto a non ricandidarsi nello stesso ruolo per il prossimo triennio e 
rispetto le sue scelte. Forte dell'esperienza maturata in ambito amministrativo in enti pubblici, che mi 
ha visto, tra gli altri incarichi, ricoprire anche quello di assessore comunale, posso affermare che è 
fisiologico trovarsi di fronte a divergenze di vedute che richiedono l'assunzione di responsabilità, il 
dialogo ed il confronto costruttivo per essere appianate. Ritengo che il percorso di questo CDA, sia 
stato sempre all'insegna del rispetto delle norme e improntato alla massima lealtà e collaborazione tra 
tutte le sue componenti che si sono adoperate per consentire al Conservatorio di crescere e 
raggiungere i traguardi insiti nella propria mission. Esprimo al Presidente apprezzamento e 
gratitudine per il lavoro fin qui svolto e gli auguro di poter continuare a fruire e a gioire per la 
produzione didattica ed artistica che questa Istituzione continuerà a realizzare per la Città di 
Campobasso ed oltre. 

MASTERCLASS 2021  
Il punto viene rinviato in attesa che il Direttore acquisisca la disponibilità di professionalità interne.   

CONTRIBUTO CORSI LIBERI   
                                              IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
-sentito il Direttore il quale comunica che il Consiglio Accademico nella seduta del 16 dicembre 
2020 ha deliberato l’attivazione di Corsi liberi nelle scuole di Arpa,basso elettrico, basso tuba, canto, 
chitarra, clavicembalo ,composizione, contrabbasso, corno, eufonio, fagotto, maestro collaboratore, 
oboe, pianoforte, sassofono, tromba, trombone, violino, violoncello, materie musicali di base e 
propone di far versare agli studenti un contributo di € 300,00 per i corsi relativi alle discipline a 
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lezione individuale o di musica d’insieme e da camera ed un contributo di € 200,00 per i corsi relativi 
alle discipline di gruppo e/o collettive; 
-all’unanimità; 

                                                                DELIBERA N.4 
di approvare l’attivazione dei corsi liberi per l’anno 2020/21. 

CONVENZIONE SANIFICAZIONE LOCALI CONSERVATORIO ANNO 2021  
                                              IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
-vista la necessità di sanificare periodicamente i locali del Conservatorio in considerazione della 
perdurante situazione di emergenza epidemiologica; 
-considerato che la Ditta Servizi Innovativi di Campobasso si è occupata della sanificazione del 
Conservatorio fino a dicembre 2020 svolgendo un servizio più che soddisfacente; 
-esaminata l’offerta della Ditta che chiede per n.12 interventi di sanificazione ambientale a cadenza 
mensile dal mese di gennaio 2021 fino a dicembre 2021 un compenso complessivo di €4860,00 oltre 
iva  praticando uno sconto del 10%;   

                                                                 DELIBERA N.5 
di affidare alla Ditta Servizi Innovativi di Campobasso il servizio di sanificazione del Conservatorio 
per il periodo gennaio /dicembre 2021 al costo di € 4860,00 oltre iva.La spesa sarà imputata al Cap 
U.B.P.2021. 
Prima di chiudere la seduta viene fissato il CDA per il 22 p.v.ore 9. 
Alle ore 10 la seduta è tolta. 

 

 
                          Il Segretario                         Il Presidente 

Dott.ssa Paola Parente 
 

   Dott. Eliodoro Giordano 
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